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Survey results



Demographics and Facts

● Capital : Amman 
● Population : 11.5 M
● Aqaba : is the only port.
● Winter temperatures:

5 – 18 C

● Summer temperatures: 

25 – 39 C



Jordan Efforts to 
combat Climate 
Change



Policies and Plans







EV 34.6% of Vehicle trading in 2022 
In Jordan 

* Jordan Free Duty Zones (2023)



Wind 
Energy

4 fields produced almost 
200 Megawatt

* Ministry of Energy and Mineral Resources (2022)



Solar 
Energy

● 1500 Megawatt 
● 4 fields
● 50k facilities

* Ministry of Energy and Mineral Resources (2022)





SURVEY INFOGRAPHICS

37%

10%

53%

Education level

Master's degree

PhD degree

Undergraduate

16%

10%

53%

5%

16%

Age group

17-22

23-28

29-34

35-39

40+

47%
53%

Gender

Female

Male
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On a scale of 1 to 10, how much do you think
climate change threatens your personal health and

safety?

How likely are you to recommend a friend or a
colleague to promote activities that will help

reduce global warming?
(1=Very Unlikely to 10=Very Likely)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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 [It poses a serious threat for people around the world.]

[It poses a serious threat to you and your family.]

[It is caused by human activities.]

[Problems and its impact are underestimated in the news.]

[Climate change is happening right now.]

[I am ready to reduce my energy usage to tackle climate change]

[You understand what climate change means.]

[The global temperatures have changed compared to the
previous decade.]

Please state your level of agreement for the following statements 
regarding global warming/climate change:

Strongly disagree Disagree Neutral Agree Strongly agree
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In your opinion, do you think the temperature on earth has been
rising over the past decade?

Yes, because of human activities Yes, because of natural causes

No, there is no change Don't know

Are you aware of the global policies or 
initiatives taken by various organizations 
to reduce climate change/global warming?

Yes No
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[Greenhouse gases]

[Land use and land cover]

[Sun]

[Aerosols]

[Melting of Ice or volcanic eruptions]

[El Niño or irregular warming of surface water]

[Deforestation]

How much do you think the following has contributed to global climate 
change? 

Don't know Nothing Slightly Moderately Strongly
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[Air pollution]

[Pollution of rivers and seas]

[Flooding]

[Litter]

[Poor waste management (e.g. overuse of landfills)]

[Traffic/ congestion]

[Temperature rise or drop]

[The hole in the ozone layer]

[Using up the earth's resources]

[Extinction of species]

[Radioactive waste]

In your opinion, how important do you think the following issues are on a 
global scale? 

Not at all Important Slightly Important Important Fairly Important Very Important



What can we do?

Climate Change Mitigation: Action taken to stop climate 

change by reducing the amount of greenhouse gasses in the 

atmosphere

Climate Change Adaptation: Action taken to deal with climate 

change impacts and reduce the effects on lives, livelihoods and 

ecosystems



Success Story 




